
 

 

Θέμα: Κινητικότητα και διαθεσιμότητα των διοικητικών υπαλλήλων 

Το Συμβούλιο της Κοσμητείας της Φιλοσοφικής Σχολής του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου 

Αθηνών αισθάνεται την ανάγκη να εκφράσει τη σοβαρότατη ανησυχία του για τη σχεδιαζόμενη 

διαθεσιμότητα και κινητικότητα των διοικητικών υπαλλήλων και τις επιπτώσεις της στη λειτουργία του 

Πανεπιστημίου Αθηνών γενικότερα και της Φιλοσοφικής Σχολής ειδικότερα. 

Το διοικητικό φορτίο της Σχολής είναι βαρύτατο. Ο αριθμός των διοικητικών υπαλλήλων όχι μόνο δεν είναι 

μεγάλος, αλλά αντίθετα δεν επαρκεί για την κάλυψη των διοικητικών αναγκών, με αποτέλεσμα πολλές από 

αυτές να τις επωμίζονται τα μέλη του επιστημονικού και διδακτικού προσωπικού. Αυτό έχει αρνητικές 

συνέπειες αφενός για το ερευνητικό τους έργο και αφετέρου για το ίδιο το διοικητικό έργο, δεδομένου ότι 

δεν διαθέτουν την εξειδίκευση των διοικητικών υπαλλήλων. Η μείωση τα τελευταία χρόνια του διοικητικού 

προσωπικού λόγω συνταξιοδότησης και μη αντικατάστασης των αποχωρούντων έχει επιδεινώσει την κατά-

σταση. Ενδεικτικά αναφέρουμε ότι ένα Τμήμα της Σχολής έμεινε κατά το προηγούμενο ακαδημαϊκό έτος επί 

τρεις μήνες χωρίς γραμματέα, ενώ δύο Τμήματα έχουν αναγκαστεί να έχουν κοινή Γραμματεία. Οι 

Γραμματείες πολλών από τα υπόλοιπα εννέα Τμήματα πάσχουν από έλλειψη προσωπικού. Σημειώνουμε 

επίσης ότι βρίσκεται σε οριακά χαμηλό επίπεδο σε σχέση με τις υπάρχουσες ανάγκες ο αριθμός των 

διοικητικών υπαλλήλων που απασχολούνται σε εργαστήρια και βιβλιοθήκες, καθώς και στο συχνά επικίνδυνο 

έργο της νυχτερινής φύλαξης των κτηρίων. 

Η σωστή λειτουργία του Πανεπιστημίου είναι κεφαλαιώδους σημασίας για τη χώρα, όχι μόνο λόγω της 

αυτονόητης αξίας της μόρφωσης που παρέχει, αλλά και λόγω του ρόλου του στην οικονομική της ανάπτυξη. 

Σε εποχή κρίσης θα έπρεπε να στηρίζεται ακόμη περισσότερο και όχι να αποδυναμώνεται. Η σωστή 

λειτουργία του απαιτεί επαρκή διοικητική υποστήριξη.  

Οποιαδήποτε μείωση του διοικητικού προσωπικού θα καταστήσει αδύνατη τη λειτουργία της Φιλοσοφικής 

Σχολής και του Πανεπιστημίου συνολικά. 

 

Η Κοσμήτωρ της Φιλοσοφικής Σχολής 

Οι Πρόεδροι των Τμημάτων της Φιλοσοφικής Σχολής 
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